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Nos principes d’éducation
Nous avons 3 mots d’ordre :

Bienveillance 
Porter un regard bienveillant sur l’enfant, c'est-à-dire ne pas lui porter de jugement sur sa propre personne ou sur ses actes. C’est important pour que l’enfant se sente bien, et en sécurité affective.
Préférer les encouragements aux reproches : « Bravo, tu as empilé les cubes », plutôt que de faire remarquer que certains cubes n’ont pas été empilés et sont restés de côté.  Dans ce genre de situation, et pour le faire progresser, il est possible de demander à l’enfant de montrer comment il fait : soit il récupère les cubes oubliés, soit l’adulte les lui désigne. 

Ne pas oublier qu’un enfant a tendance à retenir ce que l’adulte dit de négatif, en pensant que ce qu’il accomplit n’est « jamais assez bon », c’est pourquoi il faut avant tout le valoriser pour qu’il puisse croire en ses capacités. Les remarques du type « T’es bien comme ton père/ta mère » sont à bannir : un enfant pense que l’adulte dit la vérité, finit par croire et être persuadé de ce qu’on lui dit, et cela conditionne sa personnalité. 
TOUTE PAROLE A UNE INCIDENCE SUR L’ENFANT. IL FAUT MESURER SES MOTS ET SES PROPOS.

Constance 
Un « NON » ne se transforme pas en « OUI ». 
Si l’on dit une chose, on ne fait pas son contraire. 

L’enfant a besoin de repères. Le manque de constance dans les propos des adultes se traduira par la suite par un manque de confiance de l’enfant en l’adulte qui aura changé d’avis ou d’opinion. De plus, l’enfant ne saura pas comment se comporter, et sera perdu dans ses agissements. La constance fait partie de la construction de la personne. 
Respect 
Bébé est une personne. Même s’il n’est pas un adulte, il est considéré comme un adulte en puissance, c'est-à-dire un adulte en devenir. 

Si l’on promet quelque chose à l’enfant, on le fait ou on le lui donne. Et pas le lendemain, ni la semaine d’après ! 

De même, on ne le prend pas pour un ignorant en lui faisant croire des choses improbables « Si tu ne finis pas ton assiette, j’appelle le gendarme ». D’abord, l’enfant va y croire, mais en plus, quand il comprendra que ce ne sont que des paroles en l’air, l’adulte n’aura pas de crédibilité. Rien de mieux pour zapper son autorité ...
L’enfant a souvent besoin d’explications, d’être éclairé sur la raison pour laquelle on lui a dit « non ». Du coup, bien sûr, il faut une vraie raison, justifiée, et pas un « parce que j’ai décidé comme ça ! ». Ceci est le genre de réponse absurde pour l’enfant qui n’y trouve aucune logique et qui en plus le place en infériorité.
Pour plus d’informations sur nos convictions éducatives, nous avons des livres qui peuvent vous intéresser : ils expliquent les pourquoi et les comment d’une éducation positive.
Nos souhaits de garderie
Les repas

Il est prévu que bébé consomme uniquement le lait maternel. Celui-ci sera réservé au frais dans un biberon pour la consommation.
Introduction des premiers aliments dès 6 mois, et pas avant : légumes en purée SANS SEL. La consommation d’eau en petite quantité pourra se faire à ce moment là. 

La tétine 

La tétine a ses avantages (évite la Mort Subite du Nourrisson) comme ses inconvénients (difficultés à s’en détacher). Ne la fournir que si l’enfant en a besoin et qu’il la réclame. 
Bruit 
Pas de télé pendant la garde du bébé.  
Musique ok si volume bas. Les tympans du nourrisson ne sont pas tout à fait matures dans ses premiers mois de vie, la musique doit être douce pour éviter de les abîmer, voire même de les déchirer. 
Télévision, téléphone,  écrans divers

Non tolérés jusqu’à ses 3 ans environ, tout simplement pour protéger ses yeux, et aussi car regarder la télé avant 3 ans lui donnera du retard dans son développement psychomoteur et son fonctionnement cognitif (logique, réaction, retards de langage).
Les visites à domicile 

Il est évident que nous n’avons pas notre mot sur la gestion des visites que vous recevez. La garde d’enfant est un travail, mais du moment que l’enfant n’est pas négligé, ou qu’il n’est pas réveillé par le bruit, cela nous va !
Dans l’autre sens, si vous devez sortir, aller au parc, rendre visite à quelqu’un (mémé ou autre), pas de problème. L’idée principale est de ne pas trimballer bébé pour faire des courses ou pour aller à une réunion Tupperware !

Sommeil 
L’enfant doit dormir le maximum pour que ses connexions neuronales puissent s’établir (intelligence). Il ne doit pas être réveillé par quiconque voudrait un câlin....
Ok pour faire dormir bébé dans les bras, mais seulement si elle n’arrive pas à dormir seule. Dans les premiers mois, l’enfant a besoin de chaleur physique pour être rassuré : il est inutile de le laisser dans le berceau en pleurant jusqu’à ce qu’il tombe de sommeil.
A son réveil, l’enfant peut rester seul dans son berceau : l’ennui lui fait du bien, et lui permet de ressasser de manière consciente les émotions vécues dans la journée, ou même ses rêves. C’est pourquoi il est important de laisser bébé jusqu’à ce qu’il réclame la présence d’autrui.

Caprice 
Nous partons du principe qu’il n’existe pas de caprice. Si l’enfant chouine, ou pleure, c’est qu’il a besoin de faire passer un message à l’adulte qui ne l’a pas compris. C’est à l’adulte de remettre en question les évènements pour comprendre ce qui ne va pas, de discuter, et trouver une solution. Il s’agira alors de lui faire comprendre que ce n’est pas la peine de pleurer, et qu’il essaie de dire, pointer, montrer ce qu’il voudrait. 

Les moments où l’enfant sera laissé à pleurer sont ceux où il sera invité à réfléchir sur ses actes, où les moments où il devra comprendre qu’il lui faudra passer par le langage pour se faire comprendre (psychologiquement c’est une phase déroutante pour lui car bébé devient enfant, et comprend que cela lui est difficile d’accès. Il est donc « normal » qu’il se mette à pleurer).

Langage 
Il est important de parler au bébé, normalement. Inutile de lui parler en langage « bébé », au contraire, cela freinera sa progression. Ne pas hésiter à reformuler pour qu’il fasse des liens, comme par exemple « Viens me voir, viens voir mamie ». Mais toujours privilégier le langage le plus soutenu. Ne pas hésiter à lui fournir du vocabulaire. Ne pas laisser de phrase en suspens. 
Activités

Le type d’activités à faire avec l’enfant varie en fonction de son âge. Les activités à l’extérieur sont à privilégier : observer les plantes, animaux, jardiner ; cuisiner, rencontrer d’autres enfants du même âge (ou pas !), se promener dans un parc, etc.
Les besoins du nourrisson dans ses premiers mois de vie 

Ces points seront à éclaircir prochainement, voyons tout d’abord si les souhaits du projet sont réalisables ! 
Les côtés pratiques 

Rémunération 

Il va de soi que la garde sera rémunérée, et cette partie du projet n’est pas discutable. Les tarifs, eux, seront à discuter, bien évidemment. 
Actuellement, en France : 2,75€ de l’heure, soit environ 25€ la journée (hors repas et entretien de l’enfant)
Préférence de rémunération : mensuelle et fixe ? Hebdomadaire ? 

Urgences 

Une fiche de renseignements est jointe au dossier (renseignements administratifs et médicaux). 

Vérifier quelles sont les informations manquantes ou désirées. 
Si besoin, nous pourrons voir ensemble les gestes de 1er secours du bébé. 

Fiche de renseignements
Le carnet de santé sera toujours dans le sac à langer.

Nom : CHANG-PI-HIN
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